



被反中亂港分子視為黑暴「御用律師」的韋智達 (Michael Vidler)，於前晚 (25日) 被香港文匯報直擊漏夜逃離香港。除了涉及自2016年3月起成為涉嫌資助香港黑暴分子「美國國際事務民主協會」(NDI) 駐香港的律師代表，更為黑暴分子打官司外，香港文匯報得悉，韋智達多年來更一直與多個外部勢力組織關係密切，包括曾擔任獲多個反中亂港組織泵水運作的「香港難民援助中心」(Hong Kong Refugee Advice Centre) (Justice Centre Hong Kong的前身) 董事會成員。該中心集合了一批反中亂港分子，以「人權」之名，配合外部勢力推出洗腦學生的課程，企圖培育反中亂港下一代，又發表所謂「研究報告」肆意抹黑香港等。

◆香港文匯報記者 鄭治祖

# 韋智達 庇暴亂港 人雖走 禍根留

曾任亂港組織董事會成員 借「人權」幌子洗學生腦



◆韋智達前晚 (25日) 漏夜逃離香港，香港文匯報發現，韋多年來一直與多個外部勢力組織關係密切，包括曾擔任獲多個反中亂港組織泵水運作的「香港難民援助中心」(Justice Centre Hong Kong的前身) 董事會成員。 資料圖片

## NED 泵水撈亂港

◆根據 Justice Centre Hong Kong 網站內的年報及其他網上資料，該組織曾接受被指為金援其他國家及地區反政府團體發動「顏色革命」的「美國國家民主基金會 (NED)」的資助。在其「2016年7月-2018年6月進展報告」中，其捐款者名單中就見到 NED、美國金融大鱷索羅斯創辦的「開放社會基金會 (OSF)」，可見該中心與美國資金有密切聯繫。

◆在 NED 的批款紀錄上，2019 年 NED 就撥款逾 8.4 萬美元予 Justice Centre Hong Kong，讓他們進行一項所謂「強化公民社會及人權保障 (Strengthening Civil Society and Human Rights Protection)」的計劃，聲稱是「與公民社會網絡及政治領袖去「改善人權」至達到國際標準」及「令國際社會增加對香港「侵犯人權」的意識」云云，立場鮮明，前設明顯。

◆2018年，OSF 曾在 Justice Centre Hong Kong 的協助下，在香港發表其司法倡議研究報告，組織聲稱會推動「策略性訴訟」以「捍衛法治」；過去 OSF 與「佔中三丑」戴耀廷當時所在的香港大學比較法及公法研究中心關係密切，並藉港大法學院運作其「人權獎學金」，受 OSF 資助的出版商亦屢屢為戴耀廷出書，其「泵水」對象明顯經過選擇。

◆Justice Centre Hong Kong 還被指於 2011 年、2012 年及 2019 年向鼓吹「台獨」的「台灣民主基金會 (TFD)」批出資助項目，惟未有公開金額及項目內容。TFD 與「台獨」關係密切，過去又曾資助「民陣」骨幹成員參與違法抗爭活動研習營。

Project Title:	Strengthening Civil Society and Human Rights Protection	Year: 2019
Organization Name:	Justice Centre Hong Kong Limited	Award Amount:
Project Region:	Asia	\$84,530
Project Country:	Hong Kong (China)	
Project Focus:	Human Rights	
Description:	To strengthen democratic institutions and human rights protections. The organization will work with civil society networks and political leaders to improve compliance with international standards for human rights and will seek to increase the international community's awareness of human rights abuses in Hong Kong through advocacy and by supporting the implementation of the Universal Periodic Review's recommendations.	

◆NED 曾撥款予 Justice Centre Hong Kong。 NED 網站截圖

## 反華立場鮮明 成員劣跡斑斑

Justice Centre Hong Kong 的前身是成立於 2007 年的「香港難民援助中心」(Hong Kong Refugee Advice Centre)，為一個民間組織，聲稱主力向在港難民、少數族裔、性小眾等提供法律支援及其他服務，並主辦不同的所謂「人權活動」，實則一直勾結外國勢力收受反華資金，借「人權」之名策劃反政府抗爭，煽動黑暴。

◆Justice Centre Hong Kong 前執行董事兼人權律師 Piya Muqit，自 1997 年起投身所謂「人權事業」。他雖於 2020 年 5 月已離任，惟其任職 5 年期間，反中亂港立場鮮明，過去多年已就 Justice Centre Hong Kong 制定透過人權議題打擊特區政府的策略。Muqit 現為另一美國「非政府」智庫組織「公民透視」(CivicSight) 創辦人，延續其針對及抹黑香港特區人權狀況的工作。「公民透視」在其網站宣稱「無論你認為香港的法治「已死」、「未死」抑或「就死」，香港人都有需要了解「人權」這個課題，在不同情境下，我們依然享有生而為人的不同基本權利」云云，並提供諸多在被捕、被搜查，或被扣押時「應對」警方執法行動的手段。

◆「公民透視」董事會副主席 Thomas Kellogg 曾任支援「港獨」活動的「人權觀察」亞洲分部 (Asia Division of Human Rights Watch) 的研究員，現為美國反華及抹黑香港特區政府的組織 Hong Kong Democracy Council (HKDC) 的諮詢委員會成員，同為該委員會成員的還有「港獨」分子羅冠聰，而「港獨」分子周永康則為該組織董事會成員。HKDC 經常向美國參眾議員及透過聽證會，要求美國政府「制裁」香港特區政府官員，推動所謂《香港人權與民主法案》及《香港自治法案》等等。

## 撰「報告」抹黑港人權

◆Justice Centre Hong Kong 會進行所謂「研究」工作，聲稱透過研究推動「人權保護」，更稱要確保有關工作「本地化」，為所有香港人創造一個「更公平的社會」。實際上，該組織利用研究發表偏頗的結論，在國際間抹黑香港人權狀況。

◆Justice Centre Hong Kong 於 2017 年聯同其他 44 個反中亂港組織成立所謂的「香港普遍定期審議聯盟」，曾在聯合國人權理事會第三輪普遍定期審議中，撰寫並向聯合國提交所謂「意見書」，聲稱香港的集會示威自由「被打壓」等，抹黑香港人權狀況。

◆2019 年，在英國駐港總領事館支持下，Justice Centre Hong Kong 發表一份名為「Not Stopping Here」的報告，誇大其詞地指稱香港政府「漠視」人口販運問題，令香港「淪為人口販賣中轉站」。該報告僅以 3 名自稱被販賣者作個案研究，即武斷作出以上結論，明顯有欠公允專業並缺乏證據支持，旨在抹黑香港政府在打擊人口販賣的努力，製造社群矛盾。

## 設禍港「人權藝術獎」

Justice Centre Hong Kong 於 2013 年起設立所謂「香港人權藝術獎」，煽動香港藝術家在香港和國際以所謂「人權」議題做文章。該項目由歐盟駐港澳辦事處聯合舉辦。

「人權藝術獎」共設 6 個獎項，獎金由 5,000 港元至 3.5 萬港元。當中，組織特別為中學及高中學生設立青年獎，企圖鼓動年輕人從所謂「藝術角度」提出所謂的「人權」問題。2020 年，該獎項的冠亞季得獎作品均以 2019 年黑暴為題材，包括使用催淚彈殼、警方截查可疑人的圖片等，斷章取義指稱特區政府「打壓人權」，藉此抹黑香港社會狀況，有煽動反政府活動之嫌。

## 培訓為名「洗腦」後生

◆Justice Centre Hong Kong 通過與大學合作促進香港所謂「人權發展」的計劃，企圖培養更多善於利用人權法的律師，懷疑為配合敵對勢力以所謂「人權」狀況對香港以至中央政府展開肆意攻擊。組織透過多種方式滲透以達到其目的，包括與大學合作，舉行「人權法」實習的課程，疑為法律系學生開展實操式「洗腦」。

◆舉行所謂的「青年倡導者計劃 (Young Advocates Programme, YAP)」，招攬 15 歲至 18 歲的學生參與難民問題的工作，其國際律師員工和政策制定者為參與計劃的青年提供一對一的「個人輔導和指導」。計劃以類似招聘「暑期實習生」的模式進行，包括兩三星期的培訓及實習等活動，藉此灌輸其意識，2022 年最新一屆計劃將於 6 月、7 月暑假期間進行。

◆以推動「公益法律夥伴計劃」為名，與不同律師行合作，提供有關人權法的「強化培訓」，使他們能夠通過研究或協助其庇護者服務提供法律支援，並在社群內滲透所謂「公益工作」的價值。

## 攪炒畫師「阿塗」着草 網民：好走唔送

正所謂「平生不作虧心事，半夜敲門也不驚」，香港國安法一實施，唔少心虛嘅黑暴分子紛紛着草。近年畫下唔少反中亂港、煽暴仇警等漫畫插畫師「阿塗」嘅日就嘍 Facebook 發帖話自己已着草離港，又咁話自己「只擔心往後的作品會魂不附體，難接地氣」，又話「諗起要被陪我一齊走難的太太……心裏非常愧疚」嘍！唔少網民就覺得佢應有此報，仲叫佢千祈咪返香港，「外國丐幫歡迎你！」

聲稱累太太陪「走難」感「愧疚」

「阿塗」嘅日就嘍 Facebook 發帖自爆佢已帶埋太太着草，雖然無話去邊，但就上載咗張以英國倫敦為背景嘅相。「阿塗」嘅帖文中死撐，話自己離港「係因為我想繼續為香港創作」，「只擔心往後的作品會魂不附體，難接地氣」，又「懺悔」話「原諒我軟弱無能」，「諗起要被陪我一齊走難的太太……心裏非常愧疚」云云。

對「阿塗」稱驚離港後嘅作品「離地」，唔少網民都留言寸佢。「Piyo Piyo Yuen」就話：「黃豆嘅漫畫根本就離地，老作唔好扮接地氣！」「Kwok-Keung Ip」就話：「去到外國就快可以落地獄咪夠晒(晒)貼地氣嘍。」有網民就覺得香港又少一個害群之馬，實在大快

人心。「Ann Chan」話：「啲壞壞香港嘅人走晒最好！」「Wong Kai-wah」就咁叫佢「早走早着，千祈咪回來」，「Jeff JY」就用「阿塗」創作的高登神獸卡上嘅廣東話粗口諧音，揶揄返佢本人「金翅(今次)玩×猿(完)」。

就「阿塗」近年對特區政府同香港警察的抹黑，有網民就認為正好讓「阿塗」趁今次見識吓英國是否好似香港咁容忍。「Peter Shum」話：「試吓醜化女王，睇吓有冇你講自由，分分钟命都有……」「Man Lung Hau」就話：「咁就好啦，不用煽動暴力。到支持佢的外國，才發現世界完全不一樣，去到英國畫咗咁苦英國皇室的漫畫，肯定『冇運行』！」

◆香港文匯報記者 黃書蘭

